

**Előfizetési árak:**  
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
 negyedévre 2 korona.  
**Egyes szám ára 16 fillér.**  
 Hirdetések megegyező árak szerint.  
 A lap megjelenik minden osz-  
 törtökön.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY**

# KÖZÉRDEK

**Szerkesztőség: Deák-u. 8.**  
 ha a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendőek,  
 kéziratok vissza nem adódnak.  
**Kiadóhivatal: Arpad-ut 20.**  
 ha a lap anyagi részét illető közle-  
 menyek az előfizetési pénzek küldendőek  
 kiadótulajdonos:  
**FUCHS ANTAL**

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Legyünk igazságosak, tárgyilagosak!

Ujpest, június 28-án.

Amióta Szél Kálmán miniszterelnök kormányzásának jelszavát a hir szárnyaira bocsátotta, azóta Magyarország határai között mindenki két kézzel veri a mellét s uton-utfélen tele tudóval kiáltja: „Legyen igazság, jog és törvényesség!”

Az igazság, jog és törvényesség alatt persze a legtöbb ember azt a szentbáromságot érti, amelyet a saját képére teremtetett s így nem igazság, nem jog, nem törvényesség az, ami neki nem kedvez, ami neki nem használ.

Az igazságot, a jogot és a törvényességet persze a legtöbb ember csak a maga számára követeli, de mással szemben nem igen gyakorolja. Röviden: Szél Kálmán miniszterelnöksége óta minden ember az igazság jegyében született s még több ember hódol az igazságtalanságnak, mint az előtt.

Sajnos, az igazság folytonos hangoztatása és az igazságtalanság, a minden alapot nélkülöző támadások gyakorlása már azon a téren is divattá és szokássá kezd válni, amely téren ez a divat a legveszedelmesebb, amely téren ez a szokás a legkárosabb.

E tér pedig a sajtó!

Jól tudjuk mi, hogy a sajtó munkása is csak emberek és így tévedhetnek, de azt is tudjuk, hogy ha valakinek, akkor a sajtó munkásának kétszeres kötelessége a tévedést belátni, kétszeres kötelessége tárgyilagos igazságra törekedni, vagyis más szóval az igazságot, a

jogot és törvényességet minden néven nevezendő emberi gyöngeségtől mentesen bemutatni, mert az a magasztos, czél, amely a sajtót nagy hatalommá avatja, csak így érhető el.

E bevezetés után legyen szabad a helyi sajtónak multneti eseményeire, illetőleg vezető cikkeire áttérni — mert egy vezető cikk mindig eseményszámba megy — s néhány igazságot tárgyilagosan helyre igazítani. Nevezetesen:

Laptársunk az „Ujpesti Közlöny“ azon vezető cikkében, mely „Közeletvámot Ujpestnek“ czímmel látort hasábjain napvilágot, mely indoklás kíséretében támadja meg az előjáróságot és sürgeti a közeletvám-szedési jog megszerzését, amely indoklás a szó szoros értelmében igazságtalan, amely támadás a szószoros értelmében alaptalan.

*A közeletvám-szedési jog megszerzését illetőleg ugyanis, a tárgyalások folyamatban vannak. E kérdés megoldásába azonban oly sok faktor és fórum foly bele, hogy annak alapos előkészítése mellőzhetetlen s időbe kerül. Az „Ujpesti Közlöny“ legyen nyugodt, a közeletvám-szedés joga talán még ez évben, de a jövő évben bizonyosan meg lesz!*

E tények valóságáról az „Ujpesti Közlöny“ ép úgy mint bárki tudomást és meggyőződést szerezhetett volna az előjáróságnál s éppen ezért esodálkozunk, hogy a felületes, teljesen alaptalan s igaztalanul támadó cikkek helyt adott a lapjában.

Laptársunk az „Ujpesti Hírlap“ „A

közigazgatási tanfolyam“ czimű vezető cikkében csak azért, hogy kedvencz oldalvágásait alkalmazhassa az előjáróságra, hogy másfél év óta mindenféle alakban hangoztatott mindenféle okoskodással körülgarnirozott, de alaptalan és felületes vádjait újra feltálahassa, megtámadja s neveltségessé igyekszik tenni azt az eszmét, hogy a felállítandó közigazgatási tanfolyamok egyike Ujpesten állittassék fel.

E támadás, e neveltségessé tétel, indokaival együtt nemcsak hogy Ujpest érdekeit sérti, nemcsak hogy a helyi patriotizmas ellen vét, hanem igaztalan is.

Hogy a községi közigazgatást nem lehet gyakorlati uton bemutatni Budapestben; hogy a Pestmegyében felállítandó tanfolyam hallgatóinak legnagyobb része budapesti ifju lesz, s hogy ezek szivesebben mennek, mert kevesebb költséggel jár, — Ujpestre, mint például Félégyházára: ez világos, természetes és így igaz dolog. De éppen olyan világos és igaz az is, hogy a megye egyetlen községének az előjárósága sem képes a tanfolyamon hallgatóinak a közigazgatást gyakorlatilag oly részletességgel bemutatni, mint Ujpest községének az előjárósága.

Mindezekről az „Ujpesti Hírlap“ ép úgy meggyőződhetik, mint minden más elfogulatlan ember, a ki nem az ellen-szenv s nem a felületesség szempontjából kíséri figyelemmel az előjáróság működését, s a felettes hatóságok hivatalvizsgálatait; de meggyőződhetett volna egy kis fáradsággal arról is, hogy az Ujpesten felállítandó közigazgatási tan-

## TARCZA.

### Az Ev. Ref. Egyház juniálisa.

(A rákospalotai parkban, 1900 június 23-án.)

Nagyiszteletű Mádý Lajos ev. ref. lelkész ur 1874. évben sugar termetű, karesu legényember volt. Telve tüzzel, hővel. Eljött Ujpestre, hogy itt megalakítsa az ev. ref. egyházközséget. A lélekszám se volt akkor Ujpesten sok, az ev. reform. ember pedig legkevesebb. Az a kevés ember nem volt elég arra, hogy a papjának megéllhetőségét biztosítsa, még kevésbé volt elég arra, hogy templomot és papokat emeltesse. A fiatal, rokonszenves pap is, a már akkor se szokatlan uton iparkodott az eklézsia megalakításához szükséges anyagiakat szorgalmas hangyaként összegyűjteni. — Már 1874. évben táncoltak az újpesti ev. ref. egyház javára s azóta minden évben táncoltunk kivétel nélkül szép anyagi és legtöbb esetben páratlan erkölcsi sikerrel. A mai napig kerek 16400 korona tiszta jövedelmet táncoltunk össze. Ugy mondom: „táncoltunk”. Mert én is táncoltam — sokat. Nem voltam ám mindig olyan povalyacs, mint ma. De nem ám! Elénken emlékezem az 1879. évben megtartott ev. ref. majálisra. Ugy tudom: ez volt az összesek közt a legsikerültebb. Már akkor volt tiszteletes asszony is. Lenge termettel, égő szemekkel, esiesergő ajakkal. Ki maradt volna el, akinek ő azt mondta: „ott legyen ám a

mulatságon!” Aztán a tiszteletes urnak, meg a tiszteletes asszonynak elvitázhatlanul nagy segítségére volt a toborzásban megboldogult Beniczky Tóni, fiatal nejevel az örökké vig kedélyű néhai Szerényi Vince leányával, Feodorival. Ez a két család kiadta a jelszót s a mulatságon ott volt nem csak egész Ujpest, de az egész vármegyeház, élén az alispánnal, néhai Misi bácsival, Bel-lagh főügyész, Ilkey főjegyző, Kiss Ignác árvaszéki ügyész, Dalmady árvaszéki elnök, Hindy Kálmán ülnök, Hindy Géza, Beniczky Lajos (ma alispán) akkori aljegyzők kíséretében. Persze asszonyostul, leányostul. A mostani főispán, akkor a kerület orsz. képviselője sem hiányzott nejevel Bajza Lenkével. Hogy pedig az egész népszükház ott volt, elég annyit mondanom, hogy Soldosné (nem a mai főjegyző neje, mert hát istenem, akkor ő milyen gömbölyű kis baba lehetett még!). Blaha Lujza volt a mulatság védőnöke. Mellette Tamásy, Együd, Tihányi, Vidor, Eöry Gusztó, Odry Lehel és a többi, mind megannyi vidadni szerető fiu hozzá-tartozóikkal, barátaikkal, ismerőseikkel. Nagy-on jól emlékezem, hogy az nap még a t. Ház folyosóm is az újpesti ev. ref. mulatság forgott közszájon, mert hát a rendezőség asszonytagjai egész odáig hatoltak, hogy személyesen hívják meg az ismerős hon-atyákat. Kísérletük nem veszett kárba, mert akkor is voltak gavallér honatyák, akiknek szép asszonyok szava olyan parancs volt, akár csak a pártvezér.

Nem kellett akkor szorongattatások közt várnia esti 10 óráig a rendezőségnek, hogy

jön-e valaki vagy se? Naplenyugta előtt meg voltak szállva a parkbeli asztalok s öreg urnak kellett annak lenni, aki 8 óra után székhöz juthatott, ha csak nem akkor, amikor a tánc megkezdődött — s a leányok özönlöttek a fedél alá, kiki a maga táncos-sával.

Annak jellemzéseül, hogy mily kevésbé volt félénk akkoriban a mulatni vagyó publikum, meg kell jegyezni, hogy a mulatság délutánján „sötét felhők tornyosultak az égen”, sőt az eső is esett, a meghívón pedig rajta volt, hogy „mulatság léssen, ha eső nem léssen, ha léssen, nem léssen”.

Törődött is valaki az idővel.

Még a lampionok sem égtek, már erősen türelmetlenkedtek a leányok. „Mi lesz? Hogy lesz? Sohse tánczolunk?”

A tiszteletes asszony arcúra kiült az öröm, a meglepődés. A tiszteletes ur szíve is repesett a gyönyörtől. Engem keresett.

„Meg kell kezdenünk a táncot”. Már Blaha Lujza is sürgeti. Menj, kezd meg vele” — szölt hozzám ő.

„Miért éppen én?” — szabadkoztam.

A tiszteletes asszony is reám nézett. Azt mondta a szemével: „Ne okoskodjék!” Parancsolta, engedelmeskedtem.

„Mutass be!” kértem a tiszteletes urat.

„No, lelkem”, szölt Blaha Lujza, „hát ideje is, hogy megkezdjük. Gyerünk”.

Es oda álltunk Kálmán elé, aki akkor híres cigányprimás volt s a bandája se volt az utolsók közé sorozható.

Követett bennünket minden mozogn

folyam eszméjével még a megyénél is rokonszenvesen foglalkoznak, a hol bizonyára tudni fogják, amint hogy tudják is, hogy Ujpest közigazgatása, — bármilyen rossznak hirdesse is azt az „Ujpesti Hírlap“ — mégis legjobb a megyében s így oktató példa is lehet.

Laptársunk a „Társadalmi Lapok“: „A közérköleség“ című vezető cikkében jogi tudásának az összes fegyvereivel, a türelmi bárcák legiói ellen száll sikra s kardját illetőleg a tollát a rendőrség, az előjáróság s a képviselőtestület felé is suhogtatja.

Kárba vészett tudás és hév.

Az előjáróság, a képviselőtestület már ismételtelen megtette e tekintetben, a közérköleség érdekében, a kötelességét; a rendőrség is tudva és akarna rendet csinálni ebben a fontos kérdésben, de hát — a belügyminiszteriumban úgy vannak meggyőződve, hogy mind az nagyon kevés még, a mit Ujpest a prostitúció sikamlós terén produkál.

Igy hangzott legalább azon belügyminiszteri indokolásnak az egyik pontja, a melylyel a községnek e kérdésben felterjesztett kérelmét elutasították.

A „Társadalmi Lapok“ tehát ne a község előjáróságához, ne a képviselőtestülethez, ne a rendőrséghez, hanem egyenesen az igazság, a jog és a törvényesség miniszteréhez intézze a Szózatát.

Mindezek után pedig azon kérelmet intézzük az ujbpesti sajtó szerkesztőiből és munkatársáiból, a „Közérdek“ munkatársait sem véve ki: őrizzünk ellen mindent, védjük a jót, s támadjuk a rosszat, de legyünk mindig, mindenkivel szemben és minden kérdésben **igazságosak és tárgyilagosak!**

## H I R E K.

**A vaczi püspök bevonulása.** Csáky Károly gróf, megyés püspök f. évi augusztus hó 5-én tartja bevonulását püspöki székvárosába. A bevonulás napján városi határozat szerint, általános munkaszünet lesz.

**Pest - Pilis - Solt - Kiskunvármegye** központi választmánya f. évi július hó 2-án d. e. 10 órákor a vármegyei ház kistermében ülést

tudó ember és némben. Oda furakodott valamennyi a ezigány elé és rakta a ropógóst oly hűvel, oly tüzzel, mint azt ma a souper eszardásnál se járják különben.

Fáradhatlanul rezgett mellettünk Komjáthy Béla is, a ki pedig terjedelem dolgában olyan volt, mint ma. Akkor is neki kellett az országban a legbővebb megélt, s rá szabták akkor is a legbővebb mellényeket. Beniczky Tóninét forgatta akár csak a könnyű léptű Rakovszky Pista (nem a mostani néppárti képviselő, hanem aki ma törvényszéki albiró) Szerényi Felicet, aki körül különben akkor én már erősen legyekedtem s aki aztán feleségem is lett — nála Isten!

Hindy Kálmán a tiszteletes asszonynyal, Hets Odón Hindy Géza-né-Csáky Iona grófnővel, Szabó Géza (ma minist. titkár), Daniellik Honával (postaigazgató leánya), Szerényi Kazi Bernát Ellával — és a többi és a többi hajlongott igazi kedvvel, szilajsággal. *Kálmán* ezigány a sok újra után végül leteszi a vonót; de csak hogy letette, Daniellik Iona pattant egyet a két ujjával s oda kiáltja neki hamiskásan: „Csipd meg bogár...!“ *Kálmán* ezigány álla alá kapta a legedűt és le se tette, amíg egy is azt mondta, hogy „ujra!“

Aztán a szünóra!

Blaha Lujza, Tamássy, Vidor, Odry yetekelek egymással a nótázásban. Hets Odón (ma az Opera- és Nemzeti-színház jogtanácsosa) se maradt hátra. Blaha nagyon szorította a *Dönczi* (így hívtuk Hets Odónt) kellemes, lágy baritonját.

„Dönczikém, édes, fújd el nekem a

tart, a melynek tárgyát a következők képezik: 1. Az országgyűlési képviselőválasztók 1901. évi ideiglenes névjegyzékéi ellen beadott felszólalások és észrevételek felülbizsgálása és pedig választókerületenként a következő sorrendben: szentendrei, ráczkevei, vázei, gödöllői, monori, abonyi, alsó-dabasi, dunavesei, dumapatáji, keezeli és fülöpszálási kerület, a kerületeken belül községenként azon sorrend fog követettni, — a mely sorrend a választmány f. é. 11. sz. határozatában megállapított. 2. Az 1901. évi állandó névjegyzékek hitelesítéséhez kiküldendő két, esetleg több választmányi tag megválasztása.

**Templomszentelés.** A rákospalotai róm. kath. templomot f. évi július hó 1-én szentelt fel Jung János vázei felszentelt püspök, s ugyanekkor osztja ki a bérmlás szentségét is. Az új felszentelt templomban az első szentbeszédet Wohlfka Nándor dr. ezimzetes püspök, nagyváradi kanonok s debreczeni plébános fogja tartani.

**U. községi képviselőtestületi tag.** Az ujbpesti róm. kath. egyháztanács az egyházi tanács elnökségről leköszönt dr. Plihal helyett Hobert Béla alelnököt küldte ki a községi képviselőtestületbe.

**Harmincz esztendő a tanári pályán.**

Ullrich Gyulát, budapesti polgári iskolai igazgatót, a ki az „Ujbpesti polgári kör“-nek sokáig volt az elnöke, s ezidőszert is községünk háztudajdonosa, nagy közönség ünnepelte f. hó 24-én a nyolczadik kerületi községi polgári iskola dísztermében abból az alkalmából, hogy harmincz év óta működik a tanári pályán. A kultuszminiszter Morlin osztálytanácsos képviselte az ünnepen. Az ünnepet Palázyi Menyhért ódjája nyitotta meg, melyet utóbb az intézet daloskőre el is énekelt. Aztán Rapesányi István tanár mondott beszédet s leleplezték az ünnepeltnek arczképét. Az üdvözlések során Morlin Emil kultuszminiszteri osztálytanácsos átadta Ullrich igazgatónak Wlassics üdvözlő levelét. A fővárosi iskolaügyi osztály nevében Fest-tich Géza gróf tanácsjegyző mondott köszönetet az ünnepeltnek. Az országos polgári iskolai tanáregyesület üdvözlését Lad Károly elnök adta át, míg a volt tanítványok nevében Sárközy József mondott beszédet. Az igazgató köszönő szavai után a daloskőr néhány népdalt adott elő s az ünnep a Rákóczy-madalóval ért véget. Délben társasbéd volt a Magyar Tanítók Kaszinójában. Az ünnepelt s ujbpesti ismerősei és barátai közül is nagyon sokan üdvözölték.

**A czimer-ügy.** Miután tudjuk, hogy nagyon sokan érdeklődnek az új községi czimer-ügy iránt megnyugtatósképen közöljük, hogy az ügyiratokat a vármegye végel-

betyár nótát, Dönczikém, lelkem!“ szölt édeskészen Blaha.

És Dönczi fujta:

Kör-ma-sona, a-ny ha-at s-ek k-e-  
Melleje meg ca-nyos bort ad-ek kee!  
Szógalóját istra-asának t-itsa kee!  
Ha z-sandár jön, híradással legyik kee!

Blaha ott a szemünk előtt megcsókolta Dönczit, Trinkl Bertát, a Hets Odón feleségét frappirozhatta a dolog, mert oda szölt Vidorhoz:

„Galambom, Palim, bugd el nekem, bugd el Palikám, az én nótámat!“

És Vidor bugta:

K-e-e-e-j-z-a-k-a-s-t!

Trinkl Berta letette a szemüvegét (mert azt viselt akkor is), a két tenyere közé fogta Vidor arczát s olyan két czuppanósat esőkölt rája, hogy a korlátan kívül báméskzódo palotai lányok is — akiket meg-megpörge-tett egy-egy „pestyi iftyur“ meghallották.

Az így fejlődött és fokozódott hangulat villamos árként futott végig köztünk, a gyönyör indulata szállt meg bennünket, mámorba estünk s úgy emlékezem, esőkö-lődött az egész park. Bizton tudom, hogy ez a mulatság dr. Hédervári Soma életében is forlópontot képez. Mulatott ő is, mint a legkönyvelmőbb jogászyerek. Huzta, de nagyon huzta fülébe a ezigány neki is. Egyszer csak leveszi fejéről Soma bátyám a kalapot s annak bélése alul szedi elő a tizes bankókat, hogy a ezigány markába gyűrje Nem gondolta meg, hogy közelében van a felesége, aki minden mozdulatára vigyáz. Le volt leplezve s azóta nincs titkos helye, ahová azt a pénzt elrejtethné, melyről azt akarná, hogy az asszony ne tudjon róla.

döntés ezéjából a belügyminiszteriumhoz terjesztette fel.

**Eoleptetes.** Ugró Károly főellenőr, a ki már harmincz évet töltött el a közuti vasut-társaság szolgálatában, ez alkalommal első osztályú főellenőrré léptettetett elő.

**Gyaszhir.** Az ó-budai izr. hitközség híres rabbija, Goldberg Rafael dr. jobblétre szenderült. Temetése, melyen az ujbpesti izr. hitközség küldöttsége, Venetianer Lajos fő-rabbival és Weisz Mór hitközségi elnökkel az élén szintén részt vett, f. hó 25-én ment nagy résztvét mellett véghez.

**Fe hívás a graf Karolyi-fele osztóndijra.** Felhívtnak mindazon ujbpesti születésű 14 — 18 év közötti szegénysorsu iparosifjak,

— tanoncok — a kik ez osztóndíjat elnyerni óhajtnak, hogy keresztlevéllel, ipariskolai bizonyítványval, tanulólévéllel, egy erkölcsi viselkedésre mint iparszakmájukban való előmenetlekre vonatkozó okmányokkal felszerelt kérvényüket 1900. évi július hó 10-ig az Ujbpesti ipartestület hivatalába nyújtsák be. Ujbpest, 1900 június 22-én. *Az elnökség.*

**Ex offo bankett** Az ujbpesti állami elemi iskolai tanítók még nem kapták meg az ígért pótlékokat, de rendezniök kell ex offo egy jubilaris ünnepélyt és egy bankettet, pedig a tanítóknak nagyobb szükségük van arra a pótléokra mint Halász Ferencz miniszteri osztálytanácsosnak arra a bankettre, szükségük van pedig már azért is, mert még a bankettnek a költségeit is ők viselik. A bankettre vonatkozólag a következő sorok közlésére kerettünk fel:

**„Halász-ünnep.** Az „Állami Tanítók Országos Egyesülete“ Halász Ferencz miniszteri osztálytanácsos tanügyi működésének 30-ik évfordulóját s valóságos miniszteri osztálytanácsossá történet kinevezését f. évi június hó 30-án délelőtt 11 órákor a székes-fővárosi Vigadó helyiségeiben fogja ünnepi közgyűlésen megünnepelni. Ezen alkalomból kifelől fog egy emlékfuzetet is ad ki, melynek díszesebb részét az „Emléksorok“ foglalják el. A díszgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Üdvözlések az egyesületek és magánosok által. 3. Az emlék-album átadása. 4. Egy eszokor átadása ünnepelt ne é nek. 5. Hymnus. Az ünnepély után nagyobb szabású áldomás lesz. A részt venni akarók jélelt tehetnek. Földes Károly igazgatótól, mint a rende ő bizottság elnökénél. Az ünnepély az eddigi jeleltések nyomán igen fényesen ígérkezti.”

Szó s nes róla, nagyon szép dolog a jubileumok rendezetése, de még is jobb volna, ha kevesebbet foglalkoznának odafent ezekkel s több időt fordítanak a tanítók anyagi helyzetének a javító rendezésére.

**Az új közseghaza.** Az új közsegházban a belső és külső munkálatok oly serényen

Elindult a vasárnapra virradó éj, mint egy röpke fuvallat és magyisereg kondultak már a palotai harangok, amikor az emberáradat indult ki a parkból — haza felé.

És a tiszteletes ur is vitte hazafelé a tiszteletes asszonyt és a 600 frinyi tisztá jövedelmét.

E legutóbbi szombatest halvány árnyéka se volt az évekket ezéltti év. ref. mulatságoknak. Pedig ott volt a meghívón vastag betűkkel kinyomatva, hogy a „mulatság kedvezőtlen idő esetében is megtartatik“. Esti 10 óráig szórva nyosan érkeztek a vendégek, akiknek sorát Wolfner Tivadár orsz. képviselő zárta be nejjével. Aztán nem jött senki, ellenben többen szálligóztak már akkor hazafelé, úgy, hogy a fedél nélküli helyen álló asztalok legnagyobb része üresen maradt. Minek tulajdonítsam e részvétlenséget? Igaz, hogy a délutáni órákban az idő nem volt a legkedvezőbb, de az est már elég enyhe volt arra, hogy aki mulatni akar, ne riadjon vissza a kirándulástól. Én a rendezőséget hibáztatom. Ezelőtt a rendezőség már hetekkel előbb személyesen kapacitálta barátjait, ismerős it, ígérgetét vette egyes családoknak. Csinálta a hangulatot heteken keresztül. Ezuttal az utolsó napokban hallottunk a felől, hogy év. ref. júniális lesz. Akik pedig ott voltak, mint ha lábadozó betegek lettek volna. Kedv nélkül ülték körül az asztalokat arról beszélgetve, hogy mikor is megy az utolsó villamos? A fedél alatti helyiség egyik sarkában lévő asztalnál Wolfner Tivadarné, Cserba Ferenczné, Zsoldos Jánosné, Dr. Hédervári Ernőné és

folynak, hogy a járásbíróság f. évi július hó 16-án már el is foglalhatja helyiségeit a második emeleten, s az előljáróság is bevonulhat abba augusztus 1-én. Rendkívül sikerült s Bareza szobrásznak igazán díszesre válik a nagy tanásterem mennyezetének a díszítése, a melyről nemcsak a laikusok, hanem a szakemberek is elismeréssel nyilatkoztak, s egész elragadtatással jelentették ki, hogy ez a mennyezet, a szó valódi értelmében, a díszterem jellegét kölcsönzi a tanásteremnek.

**Reformatus lelkészek érkezése Ujpesten.** A pesti evang. reformatus egyházmegyének lelkészei f. hó 26-án Ujpesten tartották Petri Elek theológ. tanár elnöksége mellett rendez. évi értekezletüket, amelyen részt vettek: gróf Teleky József egyházmegyei gondnok, Benedek Sándor közg. bír., Halassy Zsigmond es. és kir. kamarás, országy. képviselő, Szántó János esperes és 25 lelkész az egyházmegyéből. Az értekezletet megelőzőleg Arany Gusztáv péczeli lelkész egyházi beszédet tartott, a lelkészi értekezletek fontosságáról s utánna Benkő István rákosfalvai lelkész „Az egyházi ügyek körüli teendőkrol”. Máty Lajos ujpesti lelkész „A lelkészi nyugdíjgyelet szükségességéről”, Fábián Dénes kispesti lelkész „Az egyházi földek és lelkészi javadalmak tulságos megadóztatása miatt teendő lépésekről” értekezett. Az értekezlet befejezte után az ujpesti reform. egyháztanács vendégül hívta meg az értekezlet tagjait a Polgári Casinóba, ahol egy gróf Teleky József, mint a többi világi és egyházi urak, szebbnél szebb polarköszöntőket mondva, a legkedélyesebben idéztek.

**Az Árpád-ut kövezési munkálatait** Rohm Nánán vállalkozó befejezte. Az átvételnél azonban valószínűleg nagyobb vitára, esetleg pörre fog alkalmat szolgáltatni a többiek közt a villamosvasuti sínek közötti kövezés, a melynek kövei ki-kifordulnak a helyükből, állítólag s a vállalkozó szerint azért, mert a B. U. R. vasutársulat nem fektetett le olyan síneket, mint a melyeneket kellett volna lefektetnie.

**partestületi előjárósági ülése.** Az ujpesti ipartestület f. hó 21-én tartotta rendez. havi ülését, melynek első tárgyát a titkári és pénztári jelentések képezték. Ezekből kiemeljük a következő adatokat: Május havában 945 munkakönyv láttamoztatott. Munkába állott 627, munkából kilépett 312 iparossgéd. Kiadatott 86 munkakönyv, 36 ideiglenes igazolvány. Iparigazolványt nyert 19 iparos; iparát beszüntette 15. Tanonez szerződöttet 27, felszabadult 24. A beadott 23 panasz közül 13 békés uton intéztetett el. A

Máty Lajosné ült szép esendben, akár csak a délutáni kávéhoz lett volna terítve. Wolfner Tivadar orsz. képviselő sem volt az igazi. A kötelességszerű képviselői tourok, egy-egy széptevés itt, bók ott stb. ezáltal elmaradt. Lindt községi bíró sem rendezett meggyest, dr. Hédevári Soma éppen hogy megmutatta magát; úgy tett Geduly Lajos ág. hitv. ev. lelkész is, aki nevével és hűgával egyszer körüljárta a helyiséget. Cserba járásbíró pedig Zsoldos főjegyzővel, szelében — hosszában járta a nagy parkot, elmerülve komoly beszélgetésbe, ügyet se vetve arra, hogy a közelben ezigány is van. Ambár azt a ezigányt bajos is volt észrevenni, mert aludt szépen, nyugodtan, horkolás nélkül. És talán átalussza az éjjelt, ha hogy Veszelovszky Bélának eszébe nem jut Cserba Lenkét, ezt a kellemes megjelenésű, karsu leányt, akit Ujpesten ezuttal először láttunk mulatságon, a esárdásban kipróbálni. A kisasszony — mondhatom — előnyösen mutatkozott be. Szépen, jól tánczol és kitaró. Tőlük kapott nyilván kedvet Zsoldos Ilona is, Máty Vilma is, mert hát ők is táncoltak. Persze nem sokat, mert a derengő égen felbukkanó nap már a park üres asztalaira vetette sugarait. Minda mellett az elárusított jegyekből közel 400 kor. tisztul jövedelem jutott az egyháznak.

Végül (most már nem hallgathatom el) sajnoson kell tapasztalni, hogy a mióta a törvény ledöntötte azt a falat, mely a keresztények és izraeliták közt fennállott, azóta ez a fal az ujpestiek közt jobban kisért mint valaha. Egymás mulatságaikat tüntetőleg kerülik. Ez elítélendő. Ez betegség. Ezt orvosolni kell.

*Kris-Kris.*

pénztár bevétele ugyancsak május havában 671 kor. 54 fill., kiadása 549 kor. 32 fill. A pénz állaga a maradvánnyal együtt 4939 kor. 9 fill. Ezek után elhatározta az előljáróság, hogy a módosított alapszabályok részletesebb megvitatása s a szövetségi ügy bővebb felkarolása tárgyában rendkívüli közgyűlés hívatik össze. A gróf Károlyi-féle ösztöndíjra pályázat hirdettetik. Végül az iparlatósági megbízottak hatáskörének megállapítása ezéjjából egy öttagu bizottság küldtetett ki.

**Huszonöt éves ezüst menyegző.** Gosztonyi József, a vallás- és közokt. m. kir. ministeriumba szolgálatára beosztott áll. elemi isk. igazgató, az ujpesti róm. kath. templomban f. évi július hó 6-án délelőtt 10 órákor fogja tartani ezüstmenyegzőjét.

**Közlekedési akadályok.** Rettenő áldást szólnak a József-utczán végig haladó biciklisták és fuvarosok azokra, akik a közlekedési akadályokat nemcsak hogy el nem távolítják az utczáról és járdákról, hanem szaporítják azokat. A József-utczai 17 a számú ház közelében ősidők óta néhány óriás épületkő fekszik, amelyek egyikében f. hó 24-én este egy budapesti biciklista, midőn két vele szembe jövő kocsiak ki akart térni, úgy beleütközött, hogy nemcsak a karja meg a lába, hanem a biciklijé is tönkre silányult. Ugyancsak a József-utczai 19. számú telek előtt, melyet most építenek, az építési vállalkozó nemcsak a járdát, hanem az utczának is csaknem a felét elfoglalta építkezési anyagokkal, úgy hogy ott a kocsik nem tudnak egymás mellett elhaladni. Az építkezési szabályrendeletek az építési anyagok az utczára való elhelyezését csak oly módon engedik meg, ha azzal az utczai közlekedés nem akadályoztatik meg. Tisztelettel kérdezzük rendőrségünköt: szándékozik-e ennek a szabályrendeletnek érvényt szerezni vagy nem?

**Ujpest — Mogoródná.** Ujpest községe, amint értesülünk, 100 koronát fog adni a tűz által tönkre tett mogoródiak felszólítására. Az eddig begyűlt összegok, 14000 korona, f. hó 25-én osztattak ki a hajléktalanul maradt lakosok között, kik hálás szívvel és könnyelt szemmel mondtak köszönetet az adományozóknak, de különösen a kocsistáknál is jelenlevő plébánosoknak. Sz. doglavits római kath. lelkésznek, aki atyailag gondoskodott a község tűzkárosultjairól s őket nemcsak lelki vigaszával támogatta, hanem a gyűjtést is rendezte s éjjel-nappal azon fáradozott, hogy a község szerencsétlenül járt lakosai se a kétségbeesés, se a nyomor martalékaiá vá ne váljanak.

**Elhárított — akadály.** Az egyesült villamosvasúti társulat ujpesti gyártelepének az építését, illetőleg az építés megkezdését nagyban akadályozta eddig az a körülmény, hogy a beépitendő területen 70,000 m<sup>2</sup> méternyi földmennyiséget kell eszközölni s az ehhez szükséges földmennyiséget nem volt olyan könnyű megszerezni. Ez az akadály most már szerencsésen el van hárítva s így az építkezési tervek még e hét folyamán befognak nyújtatni.

**Abony város kérelme.** Abony város képviselőtestülete elhatározta, hogy mi szükség hátat fog építeni s azzal a kérréssel fordult Ujpest község előljáróságához, hogy új községének tervezését és költségvetését szíveskedjék neki megtekintés és tanulmányozás ezéjjából rövid időre átengedni. Az előljáróság a legnagyobb készséggel tett eleget a kérelemnek.

**Az ujpesti Zeneművelő Egyesület (Conservatorium) négy napra terjedő vizsgái pnteken fejeződtek be az összes növendékek elméleti vizsgálatával.** A szabatos, értelmes feleletekből meggyőződünk arról, hogy az egyes tanárok e téren is lelkiismeretes alapossggal oktatják tanítványaikat az osztályoknak megfelelő elméleti ismeretekre.

A gyakorlati vizsgák már esütörtökön érték véget, a mikor is Párold A. hegedűtanár növendékeit hallottuk, kik közül Ernst Aladár és Mührlad Jakab az előkészítő osztályból, Weisz Jakab és Oravecz Ferenc az II. osztályból tüntek ki a többiek fölött, míg a III. osztálybeli Rosenfeld József és Pagács Oszkár az eddig kifejtett szorgalmuk folytatása mellett hivatott zenészeknek mutatkoznak. Mindannyian szép ügyességet tanúsítottak a vonó kezelésében, a hangok tisztaságában és a nehezebb fogások biztonságában.

Az utolsó vizsgázandók Effenberger Ilona tanárnő növendékei voltak. Az a benyomásunk, mintha ezeket az egyesület esattanára tartotta volna, hogy a befejezés minél fényesebb legyen. Ezt a szándékát — ha az volt — teljesen el is érte, mert a mit Effenberger k. a. növendékeinél tapasztaltunk, az várakozásunkat fölülmulta. Nem habozhatunk kijelenteni, hogy hozzá hasonló jó zongoratanárt a főváros összes zeneintézetében is vajmi keveset ösmerünk. És ha eddig gyakran volt alkalmunk mint hangverseny művésznőről megérdemelt díszesre megemlékezni róla, úgy teljes elismerésünket kell kifejeznünk mint tanárnőnek azon brillians eredményekért, miket növendékeinek vizsgálatával elének tart. Gondossága, alapos tudása és a tanításra való hivatottsága minden egyes kezdő, vagy haladott növendékén már az első néhány taktus után meglátszik, sőt a hallgató úgy vélné, mintha az ő virtuozitásából egy bizonyos adag már is átplántálódott volna tanítványaiba, kik ezt érzik is és ezért rajongó szeretettel esügnék tanárnőjükön.

Összes növendékei közül a legkiválóbbakat említjük fel, midőn Havács Gizella és Sitter Ilona kezdő, Szónyi Gabriella és Troján Elza I. osztályu, Fuchs Margit és Waldhäuser Vilma II. osztályu, Villányi Irén IV-ik osztályu növendékeket jól kiérdemelt díszesre illetünk. Mindannyi fölött azonban magasan kiemelkedik Polifka Juliska, kinek rendkívüli fenomenális tehetsége valóban bámulatos. Jétéka a hallgató közönséget elragadta és zajos tapsra készítette. Jétéka végén pedig szünni nem akaró taps jutalmazta Effenberger I. tanárnőt azon kitünő sikerekért mikben a jelen voltak osztályu örömmel gyönyörködtek s mikhez mi is egy neki, mint a Conservatoriumnak őszintén gratulálunk.

A pénteki befejező vizsga után osztattak ki a bizonyítványok és az évi értesítők.

Ezekben minden szülő megtalálja azt a lelkiismeretes osztályozást, mit gyermeke kiérdemelt. Meggyőződhetik belőle egyuttal arról, hogy a zene minden tanszakán a tananyag szigorú rigorozitással osztályonként pontosan meg van állapítva, mit minden növendéknek fel kell dolgoznia, hogy a felsőbb osztályba léphessen. Megtalálja továbbá az iskolai szabályzat kivonatát, meg a szükséges tudnivalókat tartalmazza a felvétel módzatairól, tandíj, vizsgarend stb.-ről. Egyéb közleményeit is szívesen látják az érdeklődők.

Befejezésül legmelegebben ajánljuk lapunk olvasóinak, Ujpest közönségének e modern nívóan álló zeneiskolát mint olyant, mely az alapos zeneoktatás terén eddigi elismert sikereivel magát minden tekintetben első helyre felküzdötte s azért a legszeleőbb támogatásra érdemesítette s mely mindinkább törekszik kiküszöbölni azon kontár zeneoktatást, kik hiányos zeneoktatással közönségünkben már eddig is számos tehetségek voltak a megrontói.

A növendék-hangversenyek letolyásáról jövő számunkban fogunk megemlékezni. Azok a mai napon és holnap é. hó 28-án és 29-én tartatnak az egyesület helyiségében belépti díj nélkül.

**Az Ujpest-megyeri villamosvasúti vonal meghosszabbításának engedélyokiratát a kereskedelmi miniszter már aláírta s a B. K. V. T. igazgatóságának még e hét folyamán kézbesítetteti fog.** Az építkezésnek tehát mi sem áll többé az útjában. A kereskedelmi miniszter az építési határidőt f. évi október haváig állapította meg, úgy tudjuk azonban, hogy a társulat a vonalmeghosszabbítási munkálatait már a jövő hó elején megkezdí s így az érdekeltek rövid idő múlva élvezni fogják a kényelmes közlekedést.

**A rajztanítók szakvizsgája.** A tanítók rajzképesítő vizsgája f. é. július 6-án és 7-én tartatik meg Ujpesten. — Ez lesz ebben a szakmában a harmadik vizsga az országban.

**Bizottsági ülése.** A gróf Károlyi Sándor-féle telkek felosztása tárgyában kiküldött bizottság f. hó 28-án d. u. 4 órákor ülést tart, melynek tárgyát a Vasut-utczá mentén lévő telektömbnek a felosztására vonatkozó érdemleges javaslatlétel képezi.

**A köztitak sztrájkja.** A köztit vaspályatársaság kalauzai és koesivezetői f. hó 24-én hajnalban kimondták és meg is kezdték a sztrájkot. A társaság ennek következtében egy-két mellékvonalon teljesen be-

szüntette, a fővonalakon pedig korlátozta a kocsiforgalmat, a mennyiben csak annyi kocsit járatott, a mennyi ellenőrről rendelkezett, — így például Rákospalotáról Ujpestig 3, Ujpestől a Nyugati pályaudvarig 5 kocsit állt a közönség szolgálatára. Hogy a sztrájk miatt szerencsétlenségek is történtek, azon nem lehet csodálkozni, csodálkozni azon lehet, hogy három napon át — a vasárnapot is beleszámítva — csak 2 elgázolás és 2 öszezűtközés történt. A sztrájk — a mely különben kellő komolysággal s rendben folyt le — f. hó 25-én már az igazgatóság jó akarata s melőzékenysége folytán véget ért s a villamos kocsik teljes számban vígan robognak az utcákon.

— **Ráczevére adóügyi jegyző ke!** A Pestvármegyébe bekebelezett Ráczevére nagyközségben üresedésbe jött az adóügyi jegyzői állás. A kik ez állásra pályázni óhajtanak, kérvényeiket f. évi június hó 22-ig a ráczevéri főszolgabíróhoz terjesszék be. Javadalmazás: 1200 korona, 19 kath. hold szántóföld, 1400 □-os kert, a mely földektől az adót a község fizeti, továbbá 3 máhára való legelő illetőség és 5 szoba, stb.-ből álló természeti lakás. A választás f. évi július 25-én d. e. 10 órakor tartatik meg Ráczevére községházánál.

— **Salgó Miksa öngyilkos-aga.** Salgó Miksa építő-vállalkozó f. hó 27-én d. u. ötödél órakor a budapesti London szálloda egyik szobájában föbe lőtte magát. Öngyilkosságának oka a tönkremenés. A eső szűgyenét nem tudta volna elviselni. Utolsó vállalata a budapesti Szentkirály-utca 49. szám alatti építkezés volt, amelyet válságos vagyoni helyzete miatt már nem tudott befejezni. Ez nagyon elkésérítette s lelki baját nem gyógyította meg a szerelem sem. Jegyben járt egy budapesti kereskedő szép leányával s az esküvőt már a jövő hónapra tűzték ki. Az iparkodó, de szerencsétlen fiatal ember már f. hó 24-én kiment az újpesti temetőbe s az anyja sirján akarta magát fejbőlöni. De a temető-őr észrevette szándékát s kiesavarta kezéből a revolvert. Salgó azóta még buskomolyabbá lett s f. hó 26-án este azzal a kijelentéssel távozott el lakásáról, hogy Kemény sógorához megy, akinek a budapesti külső Soroksári-úton kárpitos-műhelye van. E helyett azonban a London-szállóban szobát bérelt s abból ki nem mozdult az egész idő alatt. Délután lövés dördült el szobájából s a mire a eselőség berontott, Salgót vérében fekvő eszméletlenül találta a padlón. Revolverével jobb hatánléken lőtte magát. A halálra vált embert a Rókus-kórházba vitték a mentők. A rendőség kiküldött tisztviselője egy levelet talált a szálló asztalán. Ez a levél, amely megmagyarázza a 29 esztendő s építő-vállalkozó tragédiáját, így hangzik:

„A folytonos gyötrelmek és lelki szenvedések, miket egy általam vállalt építkezésnél (a Szentkirályi-utca 49. sz. a.) keresztüstem, részint a sok anyagi csapás, amelyek mint a tenger hullámai hetek óta elnyeléssel fenyegettek, kedélybeteggé tettek s adták kezembe ezt a borzasztó fegyvert. A tönk szélén állók, érzem, hogy nincs menekvés számomra. Elvesztettem az önbizalmat és akkor vége is van az embernek. Nem vagyok életunt, nagyon szeretnék élni, van egy artatlanul ragyogó szempár, amely az élethez visszahív, de félek, hogy tönkremenetelem annak elvesztését is maga után vonja. Aki tisztességes embernek született, nem bír beestelenségben élni. Nem vagyok képes lesütött szemmel senki előtt állani. Mert aki fizetni nem tud, akár önhibájából, akár önhibáján kívül, az gazember a világ előtt. Mindig utáltam az olyan embert, ki az életet gyáván eldobja magától, mert a férfi küzdelemre van teremtve s kötelességei vannak. Erőm elhagyott, nem bírom ki tovább. Isten és az érdekelték boesássák meg tettemet. Salgó.”

A sebesültet Navratil tanár osztályán helyezték el, ahol néhány órai szenvedés után meghalt.

— **Az újpesti iparostanoncziskola,** melynek az idén 644 növendéke volt, f. hó 17-én tartotta meg ez évi zárvizsgáját. Az iparostanoncziskola ez alkalommal nem rendezhetett kiállítását, mert a tanárok a rajzkepesítő szaktanfolyamban nagyon el valának foglalkozva. Ennek következtében a szokásos ju-

talmak közül is csak egyetlen egy, a községnek millenárius jutalma (25 frt) kerül kiosztásra, a melyet valószínűleg Esztergályos Pál asztalostanoncz fog, mint a tanárok véleménye szerint a legérdemesebb — elnyerni.

— **A Conservatorium nyári tanczmulats-aga** egyike lesz a legszebb és legsikerültebb nyári tanczmulatságainknak ebben az évadban. — Hogy csakugyan az lesz arról gondoskodik az a 87 tagu hölgybizottság, 104 tagu rendezőség és a 30 tizes tanczosból álló tanczrendezőség, a mely a legkedvesebb légyottra hívta meg Ujpest és vidékének előkelő közönségét a rákospalotai parkvendéglőbe f. évi június hó 30-ának esti 8 órájára. Az egy korona belépti-díjat már az „Ujpesti Dal-kör” éneke is megérdemli, hát még a ropogós esárdás, az eszbódító keringő, a darázsderék átkarolása, a piczi kacsó megszorítása mennyit ér? Nagyan sokat a fiataloknak, valamivel kevesebbet, de még mindig eleget az öregebbeknek, a kik már csak emlékeiknek örülnek! Hogy egy ilyen édes emléktől a felülfizetést sem lehet megtagadni, az igen természetes dolog, s így az anyagi siker sem fog elmaradni.

## IRODALOM.

\***Magyar Nemzet.** A „Magyar Nemzet”, amely a nagy és magasztos szabadelvű tradíciók zászlaja alá toborozta az újságírást legedzettebb munkásait, *Jókai* Mór és *Beksis* Gusztáv főszerkesztők, *Aforján* Sándor felelős szerkesztő vezetése alatt készen találta az Athenaeum részvénytársaságnál mindazokat az eszközöket, amelyekkel a legtekélyesebb módon megfeleltethet maga elél tűzött feladatának: *komoly megbízhatóság, érdekes és irodalmi színvonalon* álló cikkekben és közleményekben gyorsan beszámolni az eseményekkel, hozzászólni minden aktuális kérdéshez és irányt adni a közvéleménynek.

Széles összeköttetései az összes politikai pártokkal lehetővé teszik, hogy a „Magyar Nemzet” az országos és pártpolitika egész szövevényét éber figyelemmel kísérhesse, a készülő eseményeket az összes lapoknál jóval előbb jelezhesse, s a politika kulisszatitkairól idejekorán tájékoztatást nyújthasson.

A „Magyar Nemzet” azt a kiszámíthatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor, amiódott itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet” már az ország legtávolabbi vidékein is elmondja a tegnapi összes eseményeit. A „Magyar Nemzet”-et már az esti vonatok röpitik a szó szoros értelmében a Kárpátoktól Adriáig s daczára annak, hogy már este 6 órakor jelenik meg, mindent tud és mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak. A „Magyar Nemzet” mindazonáltal a legolcsóbb magyar politikai napilap. Előfizetési ára 1/4 évre csak két korona. Nyáron át az egész fűrdőevad alatt az előfizetők kívánságára a kiadóhivatal a lapot bárhová elküldi, még akkor is, ha többször változtatják a tartózkodási helyet. Mutatványszám egy hétig ingyen. Cím: Magyar Nemzet kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

\***Háztartás.** Gyönyörű nyomdai kiállításban jelenik meg ez a hó tartalma, a magyar hölgyközönséget a háztartás minden ágában tájékoztató közlöny havonként háromszor. Hogy mennyire nélkülözhetetlen bármilyen háztartásban ez a jó tanácsadó, bizonyítja egy-egy szám rovatának a sokasága és sokfélesége. Így például a Háztartás legújabb száma a következő tartalommal jelent meg, bővítve szebbnél-szebb illusztrációkkal. A medvebarlang, vezető cikkely a férj jogairól saját otthonában. Ebben a kényes kérdésben a Háztartás szerkesztősége nem hoz ítéletet, hanem az olvasókat kéri, hogy írják meg néhány sorban véleményüket. Következnek a rovatok és pedig: gyermekszoba, egészség, a szépség ápolása, házi vegytan, illatszerek, nevelésügy, lakás, fűrdőszoba, kézimunka, lábbeli, maradékok felhasználása, hasznos tudnivalók, kártékony állatok, háztartány, teaoszonna, éléskamra, a tojás eltartása tavasszal, konyha, étlapok, ételek, sütemények, különlegességek, fagyaltok, ital, befőzés, kenyérsütés, baromfiudvar, állatszín, pincze, mezőgazdaság, hizlalás, eselédek, kertészet, konyhakert, diszkrét,

gyümölcsös, szőlőművelés, kiállítás, levelek, fűrdők és üdülőhelyek, irodalom, színészet, zene, képzőművészet, családi rovat, rejtvény humor, szerkesztői posta, szépirodalom és regény.

A Háztartás előfizetési ára 1/4 évre 3 korona. A Kiss Lappal, a legjobb gyermek újsággal együttesen előfizetve egy negyedévre: 4 korona 50 fillér. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal. Cím: Háztartás kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

\***Magyar Bazar.** A Wohl Janka által szerkesztett és az Athenaeum kiadásában havonként négyszer megjelenő Magyar Bazar az elismert legjobb, legrégebb és legszebb divatlap. Gyönyörű szép divatképei, kézimunka rajzai, szabás mintái és részletes pontos divatleírásai hétről-hétre meglepetés számba mennek és különösen vonzóan és kitűnően van megszerkesztve a gyönyörűen illusztrált szépirodalmi rész, mely állandóan közli a hazai és világirodalom legkitűnőbb regényét. A Magyar Bazar minden hó 1., 8., 16. és 24-én jelenik meg. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. Cím: Magyar Bazar kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

## SPORT.

**Alagi második nyári meetin.** Az alagi második nyári verseny, amely két napra terjed, e hó 29-én Péter-Pál napján és július 1-én vasárnap lesz megtartva. A nevezések e versenyekre elég jól sikerültek az első nap 6 versenyében 73 lónak van az indulásra jogosultsága. Az első napon az Evanthia akadályverseny, a másodikon pedig a Szent-Endrei gátverseny a legjobban dotált futamok.

Az Evanthia akadályverseny 3000 koronás díjáért 4000 méteren beföldi professzionatus lovasok alatt olyan lovak küzdhetnek egymással, mint *Diezpolgár, Tudor, Zsuzsi Rézsés*. A verseny handicap lévén, az esélyek ki vannak egyenlítve. — A mutatott főrmák alapján *Tudornak* és *Rézsésnek* van nagy esélye. *Diszpolgár* dacára nagy súlyának könnyen meglepetést okozhat, ha csak nem lesz neki a pálya kissé hosszú.

A többi versenyek is érdekesekeknek ígérkeznek, amelyekre tipjeink a következők:

- I. Bandita — Geist istálló
- II. Popovka — Déliláb
- III. Tudor — Rézsés
- IV. Ujfalu — Zsuzsi
- V. Leányka — Rozmaring
- VI. Estók — Isaleo.

## Köszönetnyilvánítás.

Mély fájdalomban nem vagyok képes mindazoknak külön-külön köszönetet mondani, kik megboldogult leányom halála alkalmából részvétükkel fájdalmamat enyhíteni szívesek voltak, fogadják az Újpesti kereskedő- és iparos ifjak körének dalárdája nemkülönbén a fehérruhás hölgyek és mindazon ismerősök, kik a végtisztesség alkalmával megjelentek szívesek voltak, ezuton legהלásabb köszönetemet.

Ujpest, 1900. június hó 26-án.

A gyászoló család nevében:  
**Plesofszky Dezső.**

## Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy a *Deák-utca 105. szám* alatt levő

## a „Gólyához”

ezimzett vendéglőt átvettem és azt *f. évi június hó 30-án* megnyitom.

Főtörekvésem az leend, hogy *valódi hamisítatlan borok, kitűnő hideg és meleg ételek* valamint pontos kiszolgálás által t. vendégeim igényeit minden tekintetben kielégítek.

A n. é. közönség szives látogatását és b. támogatását kéri

kiváló tisztelettel

**Czempa József**

vendéglős.